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Március 15
(draf) Az ezeresztendős ma­

gyar történelem eseményekben 
gazdag lapjain kevés dátum 
ragyog felénk olyan derűs 
csillogással mint 1848 márci­
us 15. A sok szomorú ese­
mény között, az ezrével hul­
ló vértanuk megrázó tragédi­
ái mellett itt-ott meghúzódik 
egy-két örvendetes esemény, 
az uralkodó szín azonban a 
szenvedés, a honalapitástól 
kezdve egészen napjainkig. _

Az évszázadokon keresztül 
megszakítás nélkül vérzett ma­
gyar nemzet impozánsan tisz­
ta magára-ébredése volt a 48- 
as megmozdulás s ennek a 
megmozdulásnak vértelen nyi­
tánya március 15. Az ideálisan 
,magyar forradalom* zsolozs­
máitól terhes tavaszi levegő­
ben a gondolati és szó-szabad­
ság terméke a .Nemzeti dal* 
még az .öreg aulikusok* lel­
két is megérinti. A nemzet 
a harcra érett fiatalság tem­
peramentumával ölelkezett 
Bécs ifjúságával, megittasultan 
ujjongott a Szabadság, Test­
vériség, Egyenlőség jelszavá­
nak, de cselekedeteiben méltó 
maradt történelmi múltjához 
és krakteréhez.

80 esztendő óta minden 
évben meghajtja a magyar 
nemzet a hála, az elismerés 
lobogóját a 48-as márciusi 
ifjak cselekedetei előtt, akik 
fiatalságukban hordozták a 
magyar jövendő sorsát s egy 
pár hónap múlva vérükkel 
igazolták érzésük nemzeti-tisz­
taságát s pecsételték meg a 
magyar nemzet élni akarásá­
nak örök formáit.

A szenvedésektől elcsigá 
zott nemzet, ha 80 esztendő 
múltán is, de törvénybe iktat­
ta, ennek a napnak emlékét, 
a jövendő fiatalok örök me 
mentójaként.

Vétek volna párhuzamot 
vonni az 1918-as forradalom 
és az 1848 évi nemzeti meg­
mozdulás között, s ezt nem
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is lehetne tenni anélkül, hogy 
a szabadságharc vértanúinak 
emlékét be ne mocskoljuk, 
de az utóbbi dátum örök 
csillogására akarok rámutatni 
azzal, hogy a 18-as forrada­
lom csak a megszégyenülés, 
a lealázottság emlékét idézi 
fel bennünk s a nemzet nem 
is akar. nem is fog ünneplő­
én emlékezni arról, de a 48

március 15-éről, a széttépett- 
ség mai napjaiban is nemcsak 
a Csonka Országban, hanem 
a Felvidék, Erdély, Bánát 
még élő magyar községeiben, 
ha dugva, titokban is,-mert 
örömet neln ülhetnek- elsírják 
a nagy nap emlékére:

Esik eső karikára
Kossuth Lajos kalapjára...

nr ..............................................

Pénteken este megkezdődött az emlékezés ünnepe
Sátoraljaújhely város közönsége 

pénteken d u. 6 órakor nyitotta 
meg az 1848-ra való emlékezés 
ünnepét — a vármegyeháza nagy­
termében : a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége újhelyi cso­
portjának fényes ünnepélyén . . .

A ragyogóan kivilágított, ódon 
bolthajtásos hatalmas teremben 
impozáns számú hölgyközönség 
gyűlt egybe, élükön: Waldboit 
Frigyesné báróné Mária Alice kir. 
hercegnő, Széli Józsefné főispánné 
és édesanyja özv. Pekry Sándorné.
Az estélyi ruhák szinpompájában 
ünnepélyes aláfestés a honvéd. ..»»*»»».... .

Zemplén küldöttsége I 9 HOPmÍBUZÖ kÖSZÖDBÍB 
március 15-én a budai várban j |]jhety hŐdOlatÍBPt

helyőrség tisztjeinek csillogó atil 
Iája és a hatóságok képviselőinek 
komoly feketéje.

A Himnusz után Farkas Andorné 
ünnepi beszéde nyitotta meg a 
gazdag műsort, amelynek kereté­
ben szerencsésen rendezett válta­
kozással özv. ár. Szombati Béláné 
és Dubay Judit szavaltak, Smotzer 
Györgyné dr.-né és ifjú Nagy 
Béla zongoráztak, valamint Szem- 
ler István hegedült A. Lévay Adél 
zongora kísérete mellett. Az ün­
nepélyt végül a Hiszekegy fe­
jezte be.

Szombaton déli 12 órakor a 
Kormányzó díszes külsőségek kö 
zött fogadta a budai várban a tör­
vényhatóságok küldöttségeit, ame­
lyek a március 1-én tartott tör­
vényhatósági közgyűléseken alko­
tott hódoló feliratokat nyújtották át 
a jubiláló államfőnek.

Zemplénvármegye közönségének 
hódoló köszöntését, amelyet annak 
idején Páyer Ferenc püspöki hely- 
nök nagy tetszést aratott hozzá­
szólása után foglalt Írásba a me- 
gyegyülés — Széli József főispán 
vezetése alatt szintén küldöttség 
mutatta be Horthy Miklós Kor­
mányzónak. A küldöttség tagjai, 
a vezető Széli József főispánon 
kívül: Bernáth Alapár alispán, 
Dókus Ernó kir kamarás, felső­
házi tag, földbirtokos, Páyer Fe­
renc püspöki helynök, ap. proto- 
notárius és ár. Bessenyey Zénó 
ügyvéd, országgyűlési képviselő
voltak.

Emlékezetes, hogy nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó ország­
osának 10. évfordulóján Sátor- \ 
aljaujheiy megyei város képviselő 
testületé is ünnepi közgyűlést tar­
tott, ahol ünnepi keretek között 
nyilvánult meg Sátoraljaújhely 
közönségének a Kormányzó iránti 
tiszteletteljes szeretete, hűséges 
hódolata és ahol elhatározták, 
hogy a nap emlékére a város 
főterét n Horthy Miklós tér'-nek 
fogják ezután nevezni.

E közgyűlés válaszaként most 
az a hir érkezett a kabinetiroda 
vezetőjétől, hogy a Kormányzó Ura 
város főterének „ Horthy Miklós tér" 
néven történt elnevezéséhez hozzá­
járult és a hódoló ragaszkodás 
megnyilvánulásáért köszönetét nyil­
vánítani méltóztatott.

Hit hoz a polgármester 
Pestről

Ujhely, március 15.

Orbán Kálmán dr. polgármester 
szerdán a fővárosba utazott. A 
város közönsége nagyon jól tudja, 
hogy: a város ügyei indították 
útnak, tehát most egészen termé­
szetes, hogy mindenki kíváncsian 
találgatja: mit fog haza hozni ?

Értesülésünk szerint e nagy 
várakozásnak minden joga meg 
van a reményhez. Orbán Kálmán 
dr. polgármester a város által 
fölvenni elhatározott 190.000 dol­
láros kölcsönért, valamint az 
azzal kapcsolatos kérdések meg­
oldásáért utazott a fővárosba és 
ma már biztosítottnak vehető, sőt 
mire e sorok az olvasó elé kerül­
nek, valószínűleg már tényként 
áll, hogy a polgármester — ha 

| nem is szószerint — a 190.000 
i dollárral zsebében érkezik vissza 
i Ujhelybe.
i a 190.000 dollárnyi kölcsön 

kérdése lapunk hasábjain nyert 
i legelőször megvilágítást azzal a 
j részletes kimutatással, amely — 

február 2-i számunban — téte­
lenként felsorolta a kölcsön fel­
használási tervezetét, illetve azt, 
hogy mire is kellene tulajdonké­
pen a pénz? E kimutatás szerint 
a felveendő (190.000 dollárból) 
863.000 penpőből 628.000 P ere­
jéig a villanygyár tartozásai nyer­
nének kiegyenlítést, 235.000 P-vel 
pedig kifizetnék a városi függő- 
kölcsönöket.

A 863.000 P elosztása:
Láng Gyár 160.000 P
Ganz * 120.000 P
Engel cég 70.000 P
M. Olasz Bank 70.000 P
pataki távvez. 208.000 P

628.000 P 
A 235.000 P elosztása pedig: 
Fejér és Dános 120.C30 P
Lemez gyár 28.000 P
M. Olasz Bank 87.000 P

* Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK!

235.000 P
A város képviselőtestülete az 

adatok ismeretével ült össze febr. 
3-iki közgyűlésére, amelyben a 
kölcsön felvételét mélyreható ta­
nácskozás után elhatározta, annál 
is inkább, mert nyilvánvalóvá lett, 
hogy a kölcsönre szükség van és 
hogy a kölcsön mint hosszú le­
járatú, minden bizonnyal nagy

izám ÁT&. ÍO fillér.
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mértékben elő fogja segíteni a 
sok apró és rövid lejáratú köl­
csönnel küzdő város anyagi gond­
jainak apadását. És hogy az ilye­
tén konvertálás egyben érvényt 
szerez annak a helytálló elvnek, 
hogy a következő generációnak 
is jusson a reá maradó létesít­
mények terheiből — úgy, mint 
javaiból.

A városi képviselőtestület hatá­
rozatát az elsőfokú felülvizsgálati 
fórum : a vármegyei törvényható­
ság március 10-iki, Széli József 
főispán elnöklete alatt lefolyt köz­
gyűlésében vette tárgyalás alá — 
és a hozzájárulását megadta.

Ezzel az elsőfokon igy jóváha­
gyott határozattal ült vonatra szer­
dán dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester, hogy az utolsó fórum — 
a belügy- és pénzügyminisztérium 
_ hozzájárulását soronkivül ki­
eszközölje. Hogy ez sikerült-e, 
arról ezideig még nincs határozott 
hir. de hogy semmi akadály nem 
merülhetett fel, arra biztos ígére­
tet nyújtanak a minisztériumokkal 
folytatott előzetes szóbeli tárgya-
jlm mm.* ............ ■.......... *****

lások, amelyeken az illetékesek 
annak idején előre kilátásba he­
lyezték a jóváhagyást.

Tehát teljesen jogosult az a 
feltevés, hogy Orbán Kálmán dr. 
polgármester már a kölcsönt föl­
ajánló Magyar Olasz Banknál is 
befejezhette tárgyalásait, illetve 
leszögezhette a kölcsön fölvétel 
tehnikai módozait is.

Ez pedig annyit jelent, hogy 
most már rövid egy-két héten 
belül megszabadul a város rövid 
lejáratú adóságaitól és nyugodtan 
hozzáfoghat egyben a sárospataki 
távvezeték építéséhez. A számítá­
sok szerint e munkálatok az év 
közepére természetesen befejeződ­
nek, úgy, hogy a Sárospataktól 
előirányzott második, félévi bevé­
tel már az üzemi költségvetés 
szerinti összegben biztosított lesz.

És ezzel ismét lép egyet előre 
a városi villamosmü az igazán 
gazdaságos teljes kihasználás felé, 
ami nemcsak kedvenc vágya, de 
fontos érdeke is ennek a nagy 
gondokkal küzdő, de mindenáron 
élni akaró városunk, 
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9z orosz parasztság megsemmisítése
Az oroszországi szovjetrendszer 

fő elgondolása és célja a központi 
kormányzat hatalmának minden­
hatóvá tétele. A cél elérése érde­
képben a legkönyörtelelenebb esz­
közökkel tör le minden önálló 
exisztenciát, minden egyéni bol­
dogulási lehetőséget. Miután a 
városokba tömörült ipari munkás­
ságot terrorral és kedvezésekkel a 
maga céljai felé hajlította, elhatá­
rozta, hogy 1933-ig a parasztsá­
got fis az „egyedül üdvözítő" 
kommunista elvek igájába hajtja. 
Szabad kereskedelem amúgy sincs, 
a szabad foglalkozások megszűn­
tek, jöjjön hát most az ország 
120 millió főnyi parasztsága, hogy 
az egész orosz életről letörlődjék 
minden egyéni szin s a lakosság 
ne legyen egyéb vak eszköznél a 
szovjetvezérek kezében.

A parasztság átgyúrásánál két 
osztályba sorolták a parasztokat, 
a szegény és középparasztok osz­
tályába és a vagyonos parasztok, 
vagy másszóval kulakok osztá­
lyába. A kulakok ellen már ré­
gebben megindította a szovjet az 
irtóhadjáratot. Finom szóval a 
mozgalom vezérei ezt úgy nevezik, 
hogy a kulakot liquidálni kell, 
ami magyarul annyit jelent, hogy 
a birtoka elkobzandó, ha pedig 
szépszerével nem adta, akkor a 
tulajdonos agyonlövendő.

A kulaktól elkobzott birtokot a 
szovjet a szegény és középparasz­
toknak adná át, úgynevezett kol- 
hosykban egyesítené s ezek a 
kolhosyk szövetkezeti alapon vé­
geznék az orosz föld művelését.

A nagy munka végrehajtásával 
a helyi szovjeteket bízták meg, 
s az ellenőrzéssel pedig az ipari 
munkásság párttagjai foglalkoznak.

Képzelhetjük, hogy a földmive- 
léshez egyáltalán nem értő és a 
falusi lakossággal mindenkor el­
lenségesen szembenálló ipari mun­
kás milyen keztyüs kézzel fogja 
végezni a kolhosyk megteremtését 
s a kulakok birtokának „liquidá- 
lását."

Persze könnyebb ^kiadni vala­
milyen jelszót, mint azt a való­
ságban megvalósítani. Alakultak 
ugyan kolhosyk, de a legnagyobb 
részének sem vetőmagja, sem 
a föld munkálásához szükséges 
szerszámai nincsenek. Ugyancsak 
hiányoznak az igásállatok, úgy 
hogy csak nem teljes bizonysággal 
legnagyobb nyomor fenyegeti őket 
A kormány megindította a lavinát, 
de teljesen elvesztette tájékozó­
dását a vidéki hatóságok kezében 
levő mozgalom jelentőségéről.

Természetes, hogy a parasztság 
mikor észrevette, hogy mit tér 
veznek ellene, a lehető legener 
gikusabb ellenállást próbálta ki­
fejteni. A következmény: Szibé­
riába való száműzetés vagy 
agyonlövetés volt. Egyik helyi 
felkelés a másikat érte, de ezeket 
persze a legkegyetlenebb módon 
vérbefojtották. A szovjetsajtó sport­
szerűig számol be a kulakok ki- 
pusztitásáról s nem gondolva 
az orosz parasztság e legderekabb 
osztályának jelentőségére, mérhe­
tetlen cinizmussal emlékezik meg 
a vad kegyetlenkedésekről.

A közép és szegény paraszt 
ugyancsak igyekezett a mozgalom 
megindulásának kezdetén önálló­
ságát megőrizni, de a terror kí­
méletlensége végre is belekény- 
szeritette a kolhosykba. Nagy 
gondot okoz azonban a szovjet­
nek az, hogy ezzel az átalakulás­

sal tulajdonképen egységesen 
megszerveződik az orosz falusi 
lakosság, mivel pedig vérmérsék­
leténél és neveltetésénél fogva nem 
lelkesedik a szovjet elveiért, köny- 
nyen ellenforradalmi szervezetekké 
alakulhat. A központi kormányzat 
úgy próbálja elkerülni ezt a ve­
szedelmet, hogy a kolhosyk ve­
zetésére 100.000 vörös katona és 
tiszt vezényeltetik ki. Ám próbál­
jon mukkanni valaki, majd meg 
látja a következményeket 1

Más kérdés azonban, hogy mi­
lyen sikere lesz ennek az egész 
átgyúrási folyamatnak és nem fog e 
valami mérhetetlen gazdasági ka­
tasztrófához s ezzel talán a szov­
jet bukásához vezetni. Annyi meg­
állapítható, hogy jelenleg az orosz 
mezőgazdaság teljesen dezorgam- 
zálva van. A parasztságnak az a 
rétege, amely már a kolhosykban 
van, még mindig nincsen rende­
sen megszervezve s teljes bizony­
talanságban él e szövetkezeti bir­
tokok működése és célja felől. 
Vetőmag, állatállomány, mezőgaz­
dasági eszközök nem állanak kellő 
mennyiségben rendelkezésre. Az 
a rész pedig, amely a kolhosykon 
kívül áll, a dolog természete sze­
rint még nagyobb bizonytalanság­
ban és tétovaságban várja az ese­
mények fejlődését.

A paraszt látva, hogy vagy föl­
dönfutóvá kell lennie, vagy a 
szövetkezeti gazdálkodás igáját a 
nyakába vennie, kétségbeesésében 
mindent elprédál, megeszi a ve­
tőmagját, megeszi, vagy eladja 
tehenét, lovát és minden más 
ehető háziállatját. Képzelhetjük, 
ilyen körülmények között, hogy 
milyen nehézségek fognak mutat­
kozni a földek bevetése körül s 
később, mikor a nyomorúságos 
termés betakarítására kerül a sor, 
az igás állatok és a traktorok 
hiánya miatt a munka elvégzése 
körül.

Hozzájárul az általános nyug­
talansághoz még az is, hogy mi­
után a parasztot beterelték a kol- 
hosyba és ezzel tulajdonképen az 
állam bérmunkásává tették mint 
a városi ipari munkást, még a 
neki járó bérnek is öt napi idő­
közökben csak az 50°/o-át fizetik I 
ki, a másik felére különböző le- I 
vonások után csak az év végén 
van joga. De ki fog merni a helyi 
szovjetek mindenható uraival szem­
beszállni és a maga igazát köve­
telni, ha véletlenül arra a gondo­
latra jönnek, hogy a parasztnak 
ne adják meg azt, ami jár. Is­
merve a terror féktelenségét, a 
mindenéből kifosztott s agyonré- 
mitett paraszt, inkább hallgatni 
fog, de lelke legmélyén megal­
kotja a véleményét erről az „uj 
és áldásos* rendszerről.

Ha hozzávesszük mindezekhez 
azt, hogy a szovjet a legbrutáli 
sabban belegázolt a vallás, a csa 
Iád, a házasélet körébe, eltörölte 
a vasárnap és ünnepnapokat s 
durván elszakította a parasztot 
nemcsak a föld rögétől, hanem
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Nem csoda
a nátha és meghűlés 
ebben a cudar idő­
ben. Vegyen nyom­
ban Aspirin tablettát 
és igy megelőzi a 
meghűlés komo­
lyabb következ­
ményeit. Minden
csomagoláson és
tablettán a Bayer-
kereszt látható.
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Istenétől, szentjeitől és templo 
maitól, szóval mindazon intézmé­
nyeitől, amelyek neki kedvesek, 
elképzelhetjük azt a lelki zűrza­
vart s a szivek mélyén forrongó 
elkeseredést, amely ha egyszer 
kitör, minden eddiginél rettenete­
sebb lesz.

A szovjetrendszer Oroszország­
ban eddig a beígért paradicsomi 
boldogság helyett csak mérhetet­
len szenvedést, irtózatos üldözé­
seket és pusztulást tudott létre­
hozni. Ki tudja, mi lesz ennek az 
egyéni szabadság ellen legújab­
ban intézett támadásnak a követ­
kezménye? 1921-ben már volt 
Oroszországban egy borzalmas 
éhínség s nem tudjuk, nem raj­
zolódik-e ki újból a mai intézke­
dések következményeként egy 
másik, az előbbinél még ször­
nyűbb éhínség képe.

A húr a végsőkig van feszítve. 
Néhány szovjetvezér és terrorcsa­
pataik sok millió ember életébe 
és boldogságába gázoltak bele. 
Kérdés, mi lesz az erősebb: a 
központi kormányzat fegyverei-e, 
vagy a vágy az emberek lelké­
ben, egy boldog, szabad élet után ?
Az egyik oldalon áll az erőszak, 
a vadság és a golyó, a másikon 
az emberiség mindenkor legszebb 
és legnemesebb törekvései. Nem 
lehet kétséges, hogy melyiknek 
kell győzni.

jfiagyar Jtolnap mozgalom
Közel 5 esztendeje, hogy Buda- 

I pesten és a vidéki városokban a 
háborús nemzedék szervezkedik és 
részt kér a nemzeti élet nagy mun­
kájából. A Magyar Holnap moz­
galomnak három nagy célja van. 
Az egyik az, hogy a fiatal magyar 
intelligencia megismerje a maga 
szakszerűségében a nemzet nagy 
problémáit és belemélyedjen az 
egyes kérdések teljes ismeretébe. 
A második célja az, hogy a moz­
galom kitermelje, kiválogassa azo­
kat a fiatalembereket, akik az 
egyes társadalmi, szociális és gaz 
dasági mozgalmaknak vezetői le­
hetnek. A gyakorlati munkát tekin­
tik fő céljuknak. A harmadik cél, 
amelyet a Magyar Holnap mozga­
lom követ az, hogy a magyar 
intelligencia a magyar nép nagy 
tömegeivel találja meg az érintke-
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zést és a szakadékok, amdyek a 
magyar úri osztály ésja külömböző 
néptömegek között vannak eltűn­
jenek. A Magyar Holnap mozga­
lom csendben készült a közéleti 
feladatokra és a múlt hónapban 
Budapesten igen előkelő közönség 
részvételével négy napos ankétet 
rendezett az ország legnagyobb 
kérdéseiről, a mezőgazdasági vál­
ságról. A háborús fiatalságnak 
legkiválóbbjai tartották az előadá­
sokat és amint most a gyorsírói 
jegyzetek alapján készült kötetből 
látszik, nivós vitában tárgyalták 
meg a mezőgazdasági válságot. 
Az előadók között szerepel Früh- 
wirth Mátyás országgyűlési képvi­
selő, Ihrig Károly egyetemi magán 
tanár, Badies József egyetemi 
tanársegéd, Trettina Jenő részvény- 
társasági titkár, Tóth B. László, 
a Mezőgazdasági Export Intézet 
osztályvezetője, dr. Kerék Mihály 
szövetkezeti tisztviselő. A Magyar 
Holnap mozgalom az ankétek 
sorozatát fogja megtartani. A leg­
közelebbi ankét a magyar intelli­
gencia válságáról fog szólni, majd 
későbben a városi politikát tárgyal­
ják meg az egész nyilvánosság 
előtt. Ez a kötet, amely ma meg­
jelent magábafoglalja az ankétnek 
egész anyagát. Ára 3. P és meg­
rendelhető a Magyar Holnap ki- 
adőhivatalában: Budapest, IV.
Ferenciek tere 7. III. lépcső II 
em.
iiiiiiiii( ni.t* m n i ' 1 1 ***“

Hl BEK.
Március 15 az iskolákban
A Carolintum zárda ünnepélyén, 

amelyet a Himnusszal kezdtek és 
Hiszek egy-el fejeztek be, —

Stumpf György h. igazgató mon­
dotta az ünnepi beszédet, mig a 
növendékek közül a kővetkezők 
szerepeltek: Potoczky Irén, jab- 
lonszky Edit, Gyulay Mária, Deb­
receni Alice, Jantek Margit. Ono- 
vits Ilona, Répássy Kornélia, 
ronka, Borbála és Bárány üab 
szavaltak, Csernyiczky Magda és 
Zboray Klára zongoráztak. A mű­
sor élénkítéséhez a zárdái polgári 
iskolai növendékek énekkara,árult

h°Az állami polgári fiúiskola a 

Katolikus Körben Pénleken d„

fyét. amelyen a tanárikaron és 

tanulókon kivül szép számban 
volt képviselve a nagykőtől^ 
A műsor első száma a Himnusz 
volfmajd Bájer Béla IV. o tan. 

elszavalta a Talpra magyart, -
vüle még Varga Ferenc 11. o_tan.

és Koncz Lajos II. *
lak mig az ünnepi beszédet Mé­
száros Ödön igazgató mondotta. 
Itüsor. az énekkar két iszáma 
tette változatossá és a Hiszekegy 

fejezte be.

-frw'ovrhS'í
rSsbi^sági irodasegéd,i,z,el

irodatisztté kinevezte. .

— Áldott állapotban lévő 
nOb éi ifjú anyák a termé­
szetes „Ferenc Jóaeef, keserű 
viz használata által rendes gyo­
mor- és bélmüködést érnek el. A 
modern nőgyógyitás főképviselői a 
Ferenc Józ«et vizet igen sok 
esetben kipróbálták és kivétel nél­
kül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalom nélkül hatónak találták. 
Ferenc J6«t*ef viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

— A polgármester a bu­
dapesti tenyéssállat vásár­
rá!. Orbán Kálmán dr. polgár- 
mester falragaszokon hivta fel 
ezidén — elsősorban a gazdák 
figyelmét az Orsz. Magyar Gaz­
dasági Egyesület március 20-25. 
napjáig tartó pesti mezőgazdasági 
kiállítással és vásárral kapcsolatos 
tenyészállat kiállításra. A rendező- 
bizottság (Bpest, IX. Köztelek u. 
8.) 24-áig még küld 500/o-os§ked- 
vezményes utazásra jogositó iga­
zolványt az érdeklődőknek és a 
Fővárosi Idegenforg. Hivatal (IV. 
Deák F. u. 2) szükség esetén el­
szállásolásukról is gondoskodik.

— Waldbott Stefánia bá­
rónő levele az újhelyi 
Manszhoz. A Mansz vezetősége 
a következő levelet kapta:

„Kedves Mansz Nénik! Édes 
mamámnak születésem alkalmából 
átadott dús ajándékokat én kö­
szönöm meg kicsi szivem egész 
melegével. Nagyon boldog vagyok, 
hogy mint picibaba is, már hasz­
nossá tehettem magamat és hogy 
éppen kis babatársaim mamáinak 
juttathattam a szép virágok helyett 
a hasznos ajándékot, a szép hat 
paplant. Sok szeretettel köszön­
tőm a jó Mansz Néniket. — Sá­
toraljaújhely, 1930. március 15-én. 
Waldbott Stefiké*

— Doktorráavatás. Szent- 
andrássy Pál jogszigorlót Horváth 
Elek volt urad. felügyelő-tiszt­
tartó nevelt fiát, aki 1925. évben 
érettségizett az újhelyi piarista 
gimnáziumban — f. hó 14-én a 
budapesti Pázmány Péter Tudo­
mány Egyetemen a jogtudományok 
doktorává avatták.

Elórnelltó'.hely: Klein Salamon, Sátoraljaújhely, 
juu-i-n jnnrr, v- - - - - -- ............... *     **********'" *****

_ Eljegyzés. Berták Ferenc
m. kir. pénzügyi számtiszt és 
Kottner Ica jegyet váltottak. (Min­
den külön értesítés helyett.)

A határszéli vámkeze­
lés nj rendje. A sátoraljaújhe­
lyi m. kir. fővámhivatal közúti 
kirendeltsége (Rákóci u. 76) f. évi 
március hó 14 én működését meg­
kezdte. A közúton közlekedő uta­
sok podgyászai, autók vámkezelése j 
a jelzett naptól kezdve nem a j 
kisállomáson hanem a fenti kiren- | 
deltséeen történik. Tájékozásul 
közli a m. kir. fővámhivatal, hogy 
a vámjog szabályozásáról szóló
1924. évi XIX. t. c. 106. §-a 
értelmében minden utasnak még 
ha árut nem is visz magával, a 
határszéli vámhivatalnál jelentkez­

nie kell

— A Stefánia héttőn köz­
gyűlést tart. A Stefánia Szö­
vetség újhelyi Fiókjának tagjait 
br. Waldbott Frigyesné Mária Alice 
kir. hercegnő hétfőn d u. 5 
órára a megyeháza nagytermébe 
rendkívüli közgyűlésre hivta egybe.

— Fedák Sári és dr Szilá­
gyi Imre előadása. „Az öí-
százéves magyar dal“ páratlan 
művészi élmény. Ez a két isten­
áldotta magyar tehetség millió 
szivet nyert már meg országszerte j 
és idegenben a magyar muzsiké- | 
nak. Fedák Sári és dr. Szilágyi 
Imre hétfőn 17-én tartják városunk­
ban egyetlen előadóestjüket, gyö­
nyörű, korhű jelmezekben, külön 
budapesti cigányzenekar kíséreté­
vel. Jegyek kaphatók a Városi 
Színház pénztáránál.

— Fölszedik a Felvidék­
re vezető telefon kábeleket.
A posta épületből a kisállomásig 
vezető telefon és táviró kábeleket 
fölszedik a földből. Egyrészt mert 
a Felvidékkel való érintkezés 
csökkenése folytán pillanatnyilag 
nincs szükség rájuk, — másrészt 
mert jelentős értéket képviselnek, 
amely érték egyebütt gazdaságo­
san hasznosítható. Szomorú fel­
adat a nemzet oly kevés öröm 
ünnepeinek legszebbikén — ret­
tentő gyászai közül a legfeketébbre 
emlékeztetni; éppen 1848 már­
cius 15-e évfordulóján adni hirt 
a trianoni béke diktátum egyik 
fájdalmas következményéről... de 
erőt ad hozzá az a meggyő­
ződés, hogy az esemény nem 
megnyugvás Trianonnal szemben, 
hanem csak okos számvetés a 
helyzettel.

- Református vallásos- 
est. A sátoraljaújhelyi református 
Leány Egylet 16-án, vasárnap d. 
u. 5 órakor vallásos estét rendez 
a református parókia tanácstermé­
ben. A műsor: 1. Közének. 2 
Gaál László hitoktató-lelkész elő­
adása. 3. Buzinkay Kató és Mes­
ter Sándor négykezest játszanak 
zongorán. 4. Dubay Judit szaval. 
5. Nagy Erzsiké énekel ifj. Nagy 
Béla zongora kísérete mellett. 6. 
Közének.

— A bábszínház vezetősége 
értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy folyó hó 16-án, vasárnap 
délután nem tart előadást.

— Március 15-iheaz Ipar­
testületen. A helybeli Ipartestü­
let ma szombaton este 8 órai 
kezdettel társas vacsora keretében 
ünnepli meg székházában március 

: 15-ének évfordulóját.
— A Papagáj cabaret- 

i varieté (Budapest, VII. Erzsébet 
| körút 33.) csodás művészi müso- 
5 rát ne mulassza el pesti tartóz- 
í kodása idején megtekinteni. — A 
! tenyészáliatvásár alkalmából estén-

— Sport. A Sac vasárnap d. 
u. fél 3 órai kezdettel tréning 
mérkőzést s utána játékos értekez­
leten tart. A vezetőség.

ként világhírű artista számokból 
összeállított díszelőadások 11 órá­
tól 2-ig. Reggel 6-ig táncmókák, 
tréfás tánversenyek nyereménytár­
gyakkal.

— Az Izraelita NŐ Egy­
let előadása. A sátoraljaújhelyi 
izraelita Nőegylet ezidei műked­
velő előadását március 24-én, 
hétfőn este 8 órakor fogja meg­
tartani a Színházban. Az előadás 
keretében 3 egy felvonásos fog 
színre kerülni és pedig Arkadi 
Avercsenkó Az öngyilkos, Török 
Rezső Szárazság és Molnár Fe­
renc Az ibolya cimü darabja. A 
szereplők Az öngyilkosban Fuchs 
István Reichard Ervin dr. és Kele­
men Erzsiké; a Szárazságban Fuchs
István, Kemény Imréné, László 
Sándorné és Boros Béla; Az ibo­
lyában pedig : Reichard Ervin dr., 
Gecsei István, Glück Márta, Kele­
men Erzsiké, Hirsch Rózsi, Kor- 
nitzer Edit, László Sándorné és 
Gecsei László. — A jegyeket 
Landesmann Miksa és Társa pa- 
pirkereskedése árusítja.

— Jő falat — rossz falat, 
kutágast, kerítést, száraz fatörzset, 
kaput, lugast, pergolát, széppé, 
bájossá tehet, ha befuttatja rózsá­
val. Húsz futórózsa a legszebb 
fajtákban csomagolva 15 pengő. 
Oktató árjegyzéket ingyen küld 
Unghváry József faiskolája, Cegléd.
_ A Magyar Nemzeti

Bank üzletvezetősége 1930. évi 
február hó 28-án tartott ülésében 
elhatározta, hogy a Zemplén-me­
gye tokaji járásában fekvő Tárcái 
és Tokaj nagyközséget, amelyek 
közül Tokaj nagyközség mint a 
Bank mellékhelye szerepel, 1930. 
évi március hó 27 én kezdődő 
hatállyal a Bank nyiregyházai 
fiókintézetének bankkerületéből a 
a sátoraljaújhelyi fiókintézet bank­
kerületéhez csatolja át.

— A Pesti Tőzsde 28 olda­
las uj száma szenzációs informá­
ciókat közöl arról, hogy milyen 
lesz az uj optánskötvénv.

i
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— HMsmiinyolv seriéül 
é» egy tehenei loptak. A
Bodrogközön az utóbbi időben 
egy veszedelmes tolvajbanda fosz­
togatta rendszeresen a sertésóla­
kat. Rövid időközökben összesen 
28 sertést és egy tehenet loptak 
és a lopások elkövetése után a 
tettesek az esetről-esetre lopott ál­
latokat nyomban áthajtották cseh­
szlovák területre s ott értékesítették.
A károsultak sürü feljelentésére 
megindított nyomozás rövidesen 
eredménnyel járt. A csendőrség a 
tolvajokatVajdaJózsef ricsei, Vincze 
József kékesei és ifj. Vajda Sándor 
dombrádi lakosok személyében 
elfogta és a helybeli kir. ügyész­
ségre előállította. A három sertés­
tolvaj közül a sertések túlnyomó 
részét és a tehenet Vajda József 
lopta a Sennyey báró uradalmá­
ból, Beliz Mihály erzsébettanyai 
lakostól, Engelberth Rezső cigándi, 
Duma János pácini, Fonyó Mik­
lós bélatanyai lakosoktól és a 
Jászóvári prépostságnak Fejszés- 
tanyájáról. Vincze József csak egy 
helyen, ifj. Vajda Sándor pedig 
két alkalommal volt segítségére a 
lopásokban. Bűnügyüket folyó hó 
13-án tárgyalta dr. Hegedűs Fe­
renc tvszki biró.mint büntető egyes- 
biró és a vádlottak közül beösme- 
résök alapján Vajda Józsefet öt­
rendbeli lopás büntette miatt 6 
havi börtönre, Vincze Józsefet és 
ifj. Vajda Sándort lopás vétsége 
miatt 14—14 napi fogházra Ítélte. 
Az Ítéletben kir. ügyész és vád­
lottak megnyugodtak s így az jog­
erőssé vált.

— Legjobb fővárosi napi 
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

turistaság

Megkezdték a turista otthon 
építését

Az újhelyi turisták egyik leg­
szebb álma végre elérkezett a i 
megvalósításához és az újhelyi j 
turista ügy végre ismét gazdago- j 
dott egy jelentős támponttal...

A Sátorhegy keletre néző olda­
lán, a Várhegyi fenyves szélén, 
szemben a Dankó villával - 
megkezdték a turista otthon épí­
tését. Az a kitartó és lelkes munka, 
amelyet a Magyar Turista Egye­
sület Hegyaljai Osztályának tagjai, 
a legkisebbtől a legnagyobbig, 
kifejtettek ezért az épületért Oláh 
István dr. elnök, Szeszlér Ödön 
Szy Dénes alelnökök és Bach 
Géza ügyvezető elnök vezetése 
alatt — biztos Ígérete annak, hogy 
ha majd a tavaszon az otthon 
árbócára fölhúzzák a piros-fehér - 
zöld turista zászlót, akkor — 
újabb turista alkotások fognak 
következni, amelyeknek koronája 
majd Ujhely turista, illetve idegen
forgalma lesz...

Az épülő otthon terveit Kériszy 
Gyula ny. városi főmérnök készí­

tette és ő fogja a munkálatokat 
ellenőrizni is. Az építési vállalko­
zók: négy újhelyi kőműves és 
egy ácsmester, tehát a mint egy 
6000 pengős vállalati összeg 
Ujhelyben fog kenyérre váltódni, 
aminek szociális szempontból ha 
nem is valami nagy mentő ereje, 
de jelentősége mindenesetre van, 
tehát szintén örvendetes dolog. , 

Az építkezés időtartama Rét­
hónap, úgy, hogy május 15 én, í

amikor a turista élet megindul - 
saját otthonukban fogják fogad­
hatni az újhelyi turisták idegenből 
jövő vendégeiket; a város kirán­
dulói pedig egy kényelmes, ven­
dégszerető ház eső mentes eresze 
alól élvezhetik azt a nagy kincsün­
ket, amit olyan nehezen akarunk
meglátni - a Sátorhegyeinket, (s)

Felelős szerkesztő: 
Dr. M1ZSÁK JÓZSEF.
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Minden elfogatható iron 
eladó

a Zrínyi ucca 18 számú ház, 
mely 6112 szoba, konyha, nagy 
zárt verenda, mellékhelyiségek 
és nagy kertből. — Értekezn 
lehet ^SZENKOVICS GÁBOR 
vármegyei őrhajdunál Sátor­
aljaújhely.

___ ; MÉGIS KOMOLY
REGGELI újság

Httgy rnwMtéráit poM*"* MtfSi tap 
MBüHBt HÉTFŐ*

bésbffy lásbló
fart keeferánw* a

k SZÓRAKOZÓ BtiOAWT 
bLumrtmt3 adudé* tiinaláta 
-iiftrdi.
A NEVETŐ HÉTFŐ'

Így te*ee oldal Móniért efoK
wrr gtíLFÖLDI teMtá«*i 
faeagasdaeá^ Jelentések.
OLVASSA MINDEN HÉTFŐN A

REGGELI UJSÁG-ot
- StfiWUÉ J

Szombaton, március hó 15-én este 6 és negyed 9 érakor 
vasárnap, március hé 16-án détu.án 4, 6 és este negyed 9 érakor

hadik HTJA
Dráma 9 felvonásban.

Fészerep,ék:OLOBA CSEHOVA.BOR.S de EASE

francia°nő 'álTaTaf lévöS^ utaz"

Kisérő műsor:

Testőr és az ördög 
Tűzoltók a viz alatt 

Magyar Híradó

Kedden március hó 18-án este 6 és negyed 9 órakor 
Szerdán, március hé 19-én este 6 és negyed 9 érakor

Bözuiosúna„HflTTVlT
Sátoraliauihely.Justusuccal^Z:

Nem ké'pvlMletl
Mér kézllo'léiti iné férfi öltöny,
ttg^ny é. "öi piperecikkek,-. «<b 

saját üzemében
tisztit 24 órán belül is.
Vidéki ti.tii.ikok 3 napcm be'61
visszaküldetnek. Tiszteiéire

Bredár Lajos

Ezen lap előfizetőinek megelé­
gedésére nyújtott

2O°|0
kedvezményt szobaárainkból

\W\o
kedvezményt olcsó éttermi 

órainkból
/menüt kivéve) módunkban van az 

ÚJSÁG kiadóhivatalával létesített 
megállapodás alapján kibővítem a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- es színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

park Szálloda
Bl»APEST

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsikőltsége.)

(tyomdahetyisepH
Vármegyeház II-ik udvar 

első emelet.

öeYxérneműéshar/Sn>n

.varrás

Színmű 14 felvonásban.

Fészerereplék: CHARLES ROGERS és NANCY CAROLL.

Kisérő műsor:

Kedélyes Weekend Paramount Híradó
VARRÓGÉP RÉSL^^

Sátoraljaújhely Rákócxl ucca 10.
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Gyula ny. városi WwérnOk késa-_l----------- ^TTTtemWel Sátoraliaujhely. Felelés kiadó: SaentgyOrgyi Géza r.t igaigató


